

રોકાણ સંબંધિત શાણપણના પાઠ શીખો સ્મતગમતની દુનિયામાંથી

૨ મતગમત અને રોકાણ સંપૂર્ણપણે અલગ ક્ષેત્રો જેવું લાગે છે, પરંતુ સપાટીની નીચે, તેઓ સમાન માર્ગદર્શક સિદ્ધાંતો શેર કરે છે, જેનું પાલન કરવામાં આવે તો સફળતા મળી શકે છે. સ્પષ્ટ દીવે, સ્મતગમત તેના વ્યૂહાત્મક દાવપેચ, ટીમ વર્ક પર ભાર અને વિજયનું લક્ષ્ય ધ્યાનમાં રાખવામાં આવે છે અને આ જ બધી બાબતો સફળ રોકાણ માટે જરૂરી

અનુસાર સ્વીકારવામાં આવે છે. ટીમનું ધ્યાન જીવ મેળવવા માટે ગોલ અથવા સ્વપ્નાવવા પર રહે છે. તેવી જ રીતે, નિવૃત્તિ, ઘર ખરીદવું અથવા શિક્ષણને ભંડોળ પૂરું પાડવા જેવી તમારી સંપત્તિ-નિર્માણની આકાંક્ષાઓ સાથે સંરેખિત ચોક્કસ નાણાકીય ઉદ્દેશ્યો સેટ કરવા જરૂરી છે. પછી, આ ઉદ્દેશ્યોને હાંસલ કરવાના હેતુથી તમારા ભંડોળને અસરકારક રીતે

કરી શકાય છે. લાગણીઓ ઘણીવાર રોકાણકારોને તેમની યોજનાઓમાંથી વિચલિત થવા માટે લલચાવે છે, જે આવેગજન્ય નિર્ણયો તરફ દોરી જાય છે. જેમ એક શિસ્તબદ્ધ સ્મતગમત તેમની તાલીમ પદ્ધતિને વળગી રહે છે, તેમ રોકાણકારોએ તેમની રોકાણ યોજના માટે પ્રતિબદ્ધ રહેવું જોઈએ, ટૂંકા ગાળાની બજારની અસ્થિરતાને બદલે લાંબા ગાળાની



દેરક પેલાડીની અનન્ય ક્ષમતાઓ અને પ્રતિભાઓનો લાભ લે છે. જે તમારી જાતે તમારી નાણાકીય વ્યવસ્થા કરવી પડકારજનક લાગે છે, તો કદાચ તમારી નાણાકીય મુશ્કેલી માટે પણ કોચને ધ્યાનમાં લેવાનો સમય આવી ગયો છે. મૂલ્યાંકન પરિપ્રેક્ષ્ય અને માર્ગદર્શન આપતા નાણાકીય સલાહકારો અથવા માર્ગદર્શકોની સલાહ લેવાથી રોકાણકારો લાભ મેળવી શકે છે. એક વિશ્વસનીય નાણાકીય સલાહકાર તમને તમારી સંપત્તિની સમજદારીપૂર્વક ફાળવણી કરવામાં અને તમારી નાણાકીય જરૂરિયાતોને વ્યવસ્થિત રીતે પ્રાપ્ત કરવામાં મદદ કરી શકે છે. તેમની બજારની કુશળતા અને તમારી જોખમ સહિષ્ણુતાની સમજ સાથે, તેઓ તમને જટિલ નાણાકીય લેન્ડસ્કેપમાં નેવિગેટ કરવામાં અને સામાન્ય મુશ્કેલીઓ ટાળવામાં પણ મદદ કરી શકે છે.

આપણામાંના ઘણા લોકો શુદ્ધ આનંદ માટે સ્મતગમતને રોકાણના પાઠ છે જે આપણે સ્મતગમતની દુનિયામાંથી શીખી શકીએ છીએ. આ પાઠોને સમજદારીપૂર્વક લાગુ કરીને, રોકાણકારો તેમની વ્યૂહરચનાઓ વધારી શકે છે અને નાણાકીય સફળતા હાંસલ કરવાની તેમની તકોમાં સુધારો કરી શકે છે. સ્મતગમત તેના વ્યૂહાત્મક દાવપેચ, ટીમ વર્ક પર ભાર અને વિજયનું લક્ષ્ય ધ્યાનમાં રાખવામાં આવે છે અને આ જ બધી બાબતો સફળ રોકાણ માટે જરૂરી ઘણા સિદ્ધાંતોને પ્રતિબિંબિત કરે છે

કેટલાક રોકાણોની સફળતા અન્યના સંભવિત નુકસાનને સરભર કરી શકે છે, સંતુલિત અને સ્થિતિસ્થાપક પોર્ટફોલિયો બનાવી શકે છે. પાઠ ૪: નિષ્ફળતામાંથી શીખવું “હું મારા જીવનમાં વારંવાર નિષ્ફળ ગયો છું. અને તેથી જ હું સફળ થયો.” - માર્ક ટ્વેન. શ્રેષ્ઠ સ્પોર્ટ્સ ટીમો અને એથલેટ્સ પણ નુકસાન અને આંચકોનો સામનો કરે છે. તેઓ તેમની ભૂલોમાંથી શીખે છે અને ભવિષ્યના પ્રદર્શનને સુધારવા માટે આ અનુભવોનો ઉપયોગ કરે છે. રોકાણકારોએ સમાન માનસિકતા અપનાવવી જોઈએ. ખોટને શીખવાની તકો

તરીકે જોવાથી રોકાણકારો તેમની વ્યૂહરચનાઓ સુધારવા અને ભવિષ્યમાં વધુ માહિતગાર નિર્ણયો લઈ શકે છે. પાઠ ૫: માનસિક કઠોરતા અને સ્થિતિસ્થાપકતા પેલફુદ પડકારોને પહોંચી વળવા અને ફોક્સ જાળવી રાખવા માટે માનસિક કઠોરતાની માંગ કરે છે. તેવી જ રીતે, રોકાણ માટે સ્થિતિસ્થાપકતાની જરૂર છે, ખાસ કરીને બજારની મંદી દરમિયાન. રોકાણકારોએ શાંત રહેવું જોઈએ, ગભરાટના વેચાણને ટાળવું જોઈએ અને બજારો અસ્થિર હોય ત્યાં પછી તેમની વ્યૂહરચનાઓને વળગી રહેવું જોઈએ. સ્થિતિસ્થાપકતા

નાણાકીય રોકાણોનો સામનો કરવામાં મદદ કરે છે અને તેમના લાંબા ગાળાના લક્ષ્યો તરફ આગળ વધે છે. પાઠ ૬: સંશોધન, સમીક્ષા અને સુધારો રમતગમતના પેલાડીઓ તેમના વિરોધીઓને તાલીમ આપવા અને અભ્યાસ કરવા માટે અસંખ્ય કલાકો સમર્પિત કરે છે, એ સમજીને કે સફળતા માટે ટૅચારી નિર્ણાયક છે. તેઓ તેમના વિરોધી અને બદલાતી રમતની પરિસ્થિતિઓના આધારે તેમની વ્યૂહરચનામાં ફેરફાર કરે છે. રોકાણકારોએ સમાન અભિગમ અપનાવવો જોઈએ. કોઈપણ રોકાણના નિર્ણયો લેતા પહેલા સંપૂર્ણ

સંશોધન અને વિશ્લેષણ જરૂરી છે. બજારની સ્થિતિ, આર્થિક સૂચકાંકો અને સંભવિત રોકાણોની ચોક્કસ વિગતોને સમજીને, રોકાણકારો માહિતગાર પરંદગીઓ કરી શકે છે અને જોખમોને ઘટાડી શકે છે. વધુમાં, તમારા રોકાણોનું નિરીક્ષણ કરો અને જ્યારે જરૂરી હોય ત્યાં તમારા રોકાણના ઉદ્દેશ્ય સાથે સફળતા માટે જરૂરી ગોઠવણો કરો. પાઠ ૭: કોચ હોવો ફૂટબોલ, ક્રિકેટ વગેરે જેવી મોટાભાગની ટીમ સ્મતગમતમાં પેલાડીઓ શ્રેષ્ઠતા ધરાવે છે કારણ કે તેમની પાસે માર્ગદર્શન હોય છે. કોચ સ્મત યોજનાઓ ઘડે છે જે

નિષ્કર્ષ: જ્યારે આપણામાંના ઘણા લોકો શુદ્ધ આનંદ માટે સ્મતગમતને રોકાણના પાઠ છે જે આપણે સ્મતગમતની દુનિયામાંથી શીખી શકીએ છીએ. આ પાઠોને સમજદારીપૂર્વક લાગુ કરીને, રોકાણકારો તેમની વ્યૂહરચનાઓ વધારી શકે છે અને નાણાકીય સફળતા હાંસલ કરવાની તેમની તકોમાં સુધારો કરી શકે છે. તેથી, વધુ રાહ ખેંચો નહીં! આજે જ રોકાણ કરવાનું શરૂ કરો અને તમે સ્મતગમતમાંથી શીખ્યા છો તે તમામ વ્યૂહરચનાઓને અસરકારક રીતે લાગુ કરો.

અમેરિકા અને મહારાષ્ટ્રની ચૂંટણી સુધી ભારતીય શેરબજાર અથડાતું રહેશે

ભારતીય શેરબજારમાં છેલ્લા એક મહિનાથી સતત વેચવાલીનો માહોલ જોવા મળી રહ્યો છે અને નિફ્ટીમાં આશરે 2200 પોઈન્ટ અને સેન્સેક્સમાં 4500 પોઈન્ટનો કડાકો બોલાઈ ચૂક્યો છે. શેરબજારમાં કંરેકશનનો માહોલ ચાલી રહ્યો છે, પણ નિફ્ટી 24000 પોઈન્ટની સપાટી તોડી નાંખશે તો બજાર મંદીમાં ધકેલાઈ શકે છે. કહેવાની વાત એ છે કે, શેરબજારમાં અનેક ઉતાર ચઢાવ આવ્યા, વૈશ્વિક અને સ્થાનિક મોટી મોટી ઘટનાઓ બની હતી, પણ શેરબજાર નવા ચિકમો સર્જતા જોવા મળ્યા હતા, પરંતુ છેલ્લા એક મહિનામાં એવી કોઈ મોટી ઘટના બની નથી, ત્યારે બજારમાં સતત વેચવાલી ચાલી રહી છે. જેથી રોકાણકારોમાં વધુ ગભરાટ ફેલાઈ ગયો છે અને સામે દિવાળીમાં બજારમાં આવેલા મોટા પાયે કંરેકશનથી રોકાણકારોની ભારે વેચવાલી રહી છે અને સ્થાનિક ફંડોને બાદ કરતા કોઈ મોટી ખરીદી જોવા મળી રહી નથી. જેના લીધે રોકાણકારોની દિવાળી બગડી ચૂકી છે. પણ નિષ્ણાતોના મતે લાંબા ગાળા માટે શેરબજારમાં હાલમાં રોકાણ



કરનારાઓને માટે વધુ લાભદાયી સાબિત થઈ શકે છે. કેટલાક નિષ્ણાતોનું કહેવું છે કે, રોકાણકારોએ નવું રોકાણ માટેની આ તક મૂવી રહી છે. હાલમાં 10થી 25 ટકા રોકાણ કરી શકાય છે, હાલમાં શેરબજારમાં હેવીવેઈટથી લઈને લાઈકેપ, મિડકેપ અને સ્મોલકેપ એમ વેચવાલી રહેતી હતી છતાં કોઈ અસર દેખાતી નથી. નફાવસુલીથી બજારમાં વેચવાલીની થયેલી શરૂઆત કંરેકશન સુધી પહોંચી ગઈ છે. બીજી તરફ, ઈન્ડિયાન અને ઈરાન વચ્ચેના વધી રહેલા યુદ્ધની પણ આવનારા દિવસો પર બજારમાં અસર જોવા મળશે. પાસ કરીને ચીનની સરકારે અર્થતંત્રને પુનઃ બેઠું કરવા માટે પ્રોત્સાહક પગલાંઓ લીધા છે, જેના લીધે એફઆઈઆઈ ડાયવર્ટ થઈ રહ્યા હોવાનું પણ બજારમાં ચર્ચાઈ રહ્યું છે. એટિહાસિક સપાટીઓ રચતી હતી, ત્યારે સેન્સેક્સ એક લાખ અને નિફ્ટી 30000 પોઈન્ટની ચર્ચા ચાલતી હતી, અને તે સમયે પણ એફઆઈઆઈની પરિણામો અનુમાન કરતા મિશ્ર

રહેલા જોવા મળ્યા છે. કેટલીક કંપનીઓના સારા પરિણામો આવ્યા બાદ પણ બજારમાં કંરેકશનનો ભોગ બન્યા છે, જ્યારે જે કંપનીઓના અનુમાન કરતા ખરાબ પરિણામ આવ્યા છે, તે બજારે ધોવાણ કરી દીધું છે. આમ, બીજા ક્વાર્ટરના પરિણામોની અસર પણ બજારની નકારાત્મક વલણને બદલવામાં સફળ થઈ શકી નથી. જે રીતે બજારમાં સતત વેચવાલી

માર્કેટ વોચ
રહી છે, તેને જોતાં આવનારા સપ્તાહમાં બાઉન્સબેક જોવા મળી શકે તેમ છે અને દિવાળી ટાણે બજારમાં શોર્ટ કવરીંગ જોવા મળી શકે અને ફરી એકવાર નિફ્ટી 24500ની આસપાસ બોલાઈ જાય તો નવાઈ નહીં. હાલમાં બજાર અથડાતું રહેશે. પાસ કરીને સ્થાનિક મહારાષ્ટ્રની ચૂંટણી ઉપર મદાર છે અને નવેમ્બરમાં અમેરિકાની ચૂંટણી આવી રહી છે. આ બંને ચૂંટણીના પરિણામો બજારની દિશા નક્કી કરશે.

સવંત 2080માં 80 ટકા IPO ઓફર ભાવથી ઉપર, 17 IPO મલ્ટીબેગર રહ્યા

સવંત 2080માં શેરબજારને પ્રતિબિંબિત કરતા કેટલાક આશ્ચર્યજનક આંકડા જાહેર થાય છે. સરવાળે એસએમઈ આઈપીઓના ઉન્માદ અંગે સેબીએ રોકાણકારોને સાવચેતીભરી નોંધ આપી હોવા છતાં માત્ર મેઈનબોર્ડ સેગમેન્ટમાં જ નહીં પરંતુ નાના અને મધ્યમ કદના એન્ટરપ્રાઇઝ (એસએમઈ) સ્પેસમાં પણ ધ્યાન ખેંચતા નિફ્ટી અને સેન્સેક્સની ચિકમી ઊંચાઈને પગલે આઈપીઓ ટોક ઓફ ધ ટાઉન બન્યા છે. હકીકતમાં એસએનડીપી બીએસઈ એસએમઈ આઈપીઓએ નિફ્ટી 26.73 ટકા અને સેન્સેક્સ 23.23 ટકા સામે એક વર્ષમાં 169.42 ટકા વધીને પાછળ છોડી દીધા છે. સ્થિર રાજકીય અને આર્થિક વાતાવરણને કારણે 12 મહિનાથી વધુ સમયથી બજારમાં વધારો જોવા મળી રહ્યો છે. ભારતમાં કોર્પોરેટ સેક્ટરમાં મૂડી અને વિસ્તરણની માગ છે, જેના કારણે બેન્કો અને અન્ય નાણાકીય સંસ્થાઓ પાસેથી ધારાણનો સહારો લેવાને બદલે શેર લિસ્ટિંગ દ્વારા ભંડોળ ઊભું કરવા માટે મૂડીબજારનો ઉપયોગમાં વધારો થયો છે. મૂડીની માંગ યથાવત્ રહેવાને

કારણે અને બજારો આગેકૂચ ચાલુ રાખતાં આ સકારાત્મક વેગ જળવાઈ રહેવાની ધારણા છે. એક વિશ્લેષણ મુજબ, ઓગસ્ટ 2024માં આઈપીઓ ભંડોળ ઊભું કરવાનું 27-મહિનાની ઊંચી સપાટીએ પહોંચ્યું હતું. વધુમાં, બજારના નિષ્ણાતોનું માનવું છે કે સકારાત્મક નિયમનકારી ફેરફારો, મજબૂત સ્થાનિક અર્થતંત્ર, રિટેલ રોકાણકારોના વધતા જોડાણ અને રોગચાળાની મ્યૂટ પ્રવૃત્તિને પગલે માંગમાં વધારો એ બધાએ આઈપીઓની ગતિમાં ફાળો આપ્યો છે. છેલ્લા તહેવારોના સમયગાળાથી, તે કહેવું યોગ્ય છે કે ભારતીય બજારો મજબૂત પ્રદર્શન કરી રહ્યા છે. મજબૂત સ્થાનિક અર્થતંત્ર, રિટેલ રોકાણકારોની ભાગીદારીમાં વધારો, અનુકૂળ નિયમનકારી સુધારાઓ અને રોગચાળા દરમિયાન નબળી પ્રવૃત્તિ પછી દબાયેલી માંગને કારણે આઈપીઓની ગતિને વેગ મળ્યો છે. આઈપીઓ લિસ્ટિંગની સમયમર્યાદાને ટૂંકી કરવા અને ઈલેક્ટ્રોનિક આઈપીઓ (ઈ-આઈપીઓ) સિસ્ટમનો અમલ

કરવા જેવા નિયમનકારી ફેરફારોએ આઈપીઓની પ્રવૃત્તિને વધુ વેગ આપ્યો છે. મેઈનબોર્ડ પર, 1 સપ્ટેમ્બર, 2023થી 6 સપ્ટેમ્બર, 2024 સુધીમાં, 87 લિસ્ટિંગ હતા, જેમાં 71 શેરો વધ્યા હતા અને 17 મલ્ટીબેગરમાં ફેરવાયા હતા. ટીબીઓ ટેક લિમિટેડ, જે જી કેમિકલ્સ લિમિટેડ, રત્નવીર પ્રિસિજન એન્જિનિયરિંગ લિમિટેડ, જ્યુપિટર લાઈફ લાઈન હોસ્પિટલ્સ લિમિટેડ, યુનિકોમર્સ ઈન્સ્યુરન્સ લિમિટેડ અને આઈનોક્સ ઈન્ડિયા લિમિટેડ ટોચના ગેઈનર્સમાં સામેલ હતા, જેમાં નોંધપાત્ર સબ્સ્ક્રિપ્શન સંખ્યા અને 80 ટકાથી 99 ટકા સુધીનો લાભ થયો હતો. 17 શેરોમાંથી ટોપ 6 શેરોમાં 200-600 ટકાથી વધુ રિટર્ન મળ્યું છે. ઈરેડાએ સૌથી વધુ 600 ટકાથી વધુ વળતર ધરાવે છે, ત્યારબાદ ઈએમએસ લિમિટેડ 285.1 ટકા, સિગનેચર ગ્લોબલ 273.3

ટકા, મોતીસન્સ જવેલર્સ 256.6 ટકા, જ્યોતિ સીએનસી 250.1 ટકા અને ડીએમએસ લિ.માં 232.9 ટકા વળતર મળ્યું છે. બીજી તરફ, ઋષભ ઈન્સ્ટ્રુમેન્ટ્સ લિમિટેડ, સાઈ સિલ્ક્સ (કલામંદિર) લિમિટેડ, વેલિયન્ટ લેબોરેટરીઝ લિમિટેડ, આઈઆરએમ એનર્જી લિમિટેડ, ઈએસએએફ સ્મોલ ફાઈનાન્સ બેંક લિમિટેડ, ફેડબેંક ફાઈનાન્સિયલ સર્વિસીસ લિમિટેડ, ફ્લેવર રાઈટિંગ ઈન્ડસ્ટ્રીઝ લિમિટેડ, કેડો બ્રાન્ડ્સ માર્કેટિંગ લિમિટેડ, કેપિટલ સ્મોલ ફાઈનાન્સ બેંક લિમિટેડ, જીપીટી હેલ્થકેર લિમિટેડ, આર કે સ્વામી લિમિટેડ, ગોપાલ સ્નેક્સ લિમિટેડ, પોપ્યુલર ડીકલ્સ એન્ડ સર્વિસીસ લિમિટેડ, એકમે ક્વિન્ટાડો (ઈન્ડિયા) લિમિટેડ, સિગલ ઈન્ડિયા લિમિટેડ અને સરસ્વતી સારી રેપો લિમિટેડમાં આ જ સમયગાળામાં 1 ટકાથી 37 ટકા સુધીનો ઘટાડો જોવા મળ્યો છે.



IPOએ ભારતમાં ડિમેટ એકાઉન્ટને વેગ આપ્યો
કેટલાક અહેવાલોમાં દાવો કરવામાં આવ્યો છે કે આઈપીઓમાં ભારે વધારાને પરિણામે ડિમેટ ખાતાઓમાં વધારો થયો છે. નેશનલ સિક્યોરિટીઝ ડિપોઝિટીઝ લિમિટેડ (એનએસડીએલ) અને સેન્ટ્રલ ડિપોઝિટરી સર્વિસીસ લિમિટેડ (સીડીએસએલ)ના કેટા દર્શાવે છે કે હોલિંગશા સાથે ભારતમાં રજિસ્ટર્ડ ડિમેટ એકાઉન્ટ્સની સંખ્યા 17 કરોડને વટાવી ગઈ છે. 31 ઓગસ્ટ, 2024 સુધીમાં હવે 17.10 કરોડ ડિમેટ ખાતા છે. ઓગસ્ટમાં શેરબજારમાં વોલેટિલિટીમાં વધારો જોવા મળ્યો હોવા છતાં લગભગ 42.3 લાખ નવા ડિમેટ એકાઉન્ટ ખોલવામાં આવ્યા હતા એક અહેવાલ મુજબ, મહિનાના અંત સુધીમાં, આ સ્પાઈકથી કુલ 17.10 કરોડ ઘટી ગઈ હતી. આ વૃદ્ધિ જુલાઈમાં ઉમેરવામાં આવેલા 44.44 લાખ નવા ખાતાઓ જેટલી મજબૂત ન હતી, તેમ છતાં, ઓગસ્ટ 2023 માં નોંધાયેલા 31 લાખ નવા ખાતાઓની તુલનામાં તે હજી પણ નોંધપાત્ર વધારો હતો.